



# 蒞澳出席澳門回歸祖國25周年慶典

# 習近平：澳門是祖國掌上明珠



【香港商報訊】據新華社報道，昨日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平乘專機抵達澳門，出席將於20日舉行的慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮並視察澳門。



▶ 習近平昨乘專機抵達澳門，出席將於20日舉行的慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮並視察澳門。這是習近平和夫人彭麗媛向歡迎人群致意。

新華社



習近平和夫人彭麗媛走出艙門，向歡迎人群揮手致意。



習近平在機場發表重要講話。

昨午4時許，習近平乘坐的專機徐徐降落在澳門國際機場。習近平和夫人彭麗媛走出艙門，向歡迎人群揮手致意。澳門警察樂隊奏響熱情洋溢的歡迎曲，舞龍舞獅表演喜氣歡騰。舷梯旁，兩名少年兒童向習近平和彭麗媛獻上鮮花。在澳門特別行政區行政長官賀一誠和夫人鄭素貞陪同下，習近平和彭麗媛同前來迎接的人員親切握手。數百名澳門青少年和各界群眾代表揮動國旗、特別行政區區旗和鮮花，表達熱烈的歡迎。

習近平是次赴澳門受到海內外高度關注，中外記者在機場等候。習近平走到採訪區，向在場記者問好。他表示，每次來到美麗的澳門，都感到十分高興。這次來，是和同胞們一起慶祝澳門回歸祖國25周年，看看澳門這幾年的新發展新變化。他代表中央政府和全國各族人

民，向全體澳門居民致以誠摯問候和良好祝願。

### 讚澳門發展厚積薄發未來可期

習近平指，25年來，具有澳門特色的「一國兩制」實踐取得了舉世公認的成功，展現出勃勃生機和獨特魅力。國家的發展日新月異、勢不可擋，澳門的發展厚積薄發、未來可期。這是澳門居民的光榮，也是全國人民的驕傲。只要充分發揮「一國兩制」的制度優勢，敢於拼搏、勇於創新，澳門一定能創造更加美好的明天。

習近平強調，澳門是祖國的掌上明珠，我一直惦念着這裏的發展和全體居民的福祉。接下來幾天，我會走一走、看一看，同各界朋友廣泛深入交流，共商澳門發展大計。

中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇，中共中央政治局委員、全國人大常委會副委員長李鴻忠，中共中央政治局委員、中央軍委副主席何衛東，中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰，全國政協副主席兼秘書長王東峰等陪同人員同機抵達。中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍先期抵達，並到機場迎接。

全國政協副主席何厚鏞，澳門特別行政區候任行政長官岑浩輝，澳門特別行政區現任行政、立法、司法機構負責人等前往機場迎接。

中央政府駐澳門聯絡辦公室主任鄭新聰，外交部駐澳門特派員公署特派員劉顯法，中國人民解放軍駐澳門部隊司令員于長江、政委林慶華等也到機場迎接。

## 習近平會見賀一誠

【香港商報訊】據新華社報道，國家主席習近平昨日下午在澳門會見了澳門特別行政區行政長官賀一誠。



12月18日下午，習近平在澳門會見澳門特別行政區行政長官賀一誠。

習近平對賀一誠表示，你擔任行政長官這5年，迎難而上、務實有為，很不容易，也很有成績。你帶領本屆特別行政區政府團結澳門社會各界，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅決維護國家主權、安全、發展利益，戰勝新冠疫情嚴重衝擊挑戰，努力推進經濟適度多元發展，各項事業取得新進展，鞏固發展了繁榮穩定的良好局面。中央對你和本屆特別行政區政府的工作是充分肯定的。

習近平指出，希望你積極支持新一任行政長官及其管治團隊依法施政，繼續為「一國兩制」事業、為澳門和國家的發展貢獻力量。

賀一誠代表澳門特區政府和澳門市民對習近平主席和夫人彭麗媛蒞臨澳門出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮並視察澳門表示熱烈歡迎。他表示，衷心感謝習近平主席和中央政府的信任和支持。在中央大力支持下，5年來澳門特別行政區政府團結帶領社會各界，堅強有力應對三年新冠疫情的衝擊，推動特別行政區各項建設事業全面邁上新台階。他將支持新一屆特別行政區政府依法施政，繼續為澳門和國家的發展建設貢獻自己的力量。

蔡奇、夏寶龍等參加會見。

## 習主席情牽澳門

澳門情緣，「蓮」成一家。多年來，習近平主席心繫澳門發展、牽掛澳門的繁榮穩定，留下許多情滿濠江的難忘故事。

### 言語諄諄 指引方向

2019年5月，一封來自澳門濠江中學附屬英才學校小朋友的信，講述了他們對祖國母親的理解，習主席讀了好幾遍。他說，這封信裏「有濃濃的家國情懷，愛國主義的精神躍然紙上」，令他很感動。在回信中，他說：「祖國是澳門的堅強依靠，你們從小就懂得這個道理，我十分欣慰。」

時隔6個多月，習主席來到學校看望孩子們。「作為一個中國人、中華民族一分子，一定要了解我們自己的歷史」，習近平主席這樣對孩子們說。

### 關愛惦念 傳遞溫暖

澳門街坊總會頤駿中心成立於2007年，是一家專業的老年人服務機構。2009年1月，時任國家副主席習近平視察澳門期間，曾在澳門街坊總會頤駿中心親切看望這裏的老人們，之後還有書信往來。

2019年10月6日，習主席給澳門街坊總會頤駿中心長者義工組的30位老人回信，希望老人們「堅持老有所為、繼續發光發熱，多向澳門青年講一講回歸前後的故事，鼓勵他們把愛國愛澳精神傳承好，積極參與粵港澳大灣區建設，攜手把澳門建設得更加美麗」。

### 真摯交流 激發自信

2014年12月20日，習主席考察澳門大學橫琴新校區，參加了中華傳統文化與當代青年主題沙龍活動。「我本人也是一個中華文化的熱烈擁護者、忠實學習者。」習主席講起自己的學習經歷，從青少年起閱讀中華文化典籍，養成「開卷有益」的習慣，如今有閒暇仍是「一書在手，其樂無窮」。在習主席的青春故事中，師生們找到了從中華優秀傳統文化中築牢文化自信、汲取營養和力量的答案。

### 殷殷囑託 鼓舞創新

2023年5月21日，中國在酒泉衛星發射中心採用長征二號丙運載火箭，成功發射內地和澳門合作研製的首顆空間科學衛星「澳門科學一號」。參與衛星研製的澳門科技大學18名師生代表懷着喜悅的心情給習近平主席寫信，兩天後即收到回信。

習主席在回信中勉勵參與「澳門科學一號」衛星研製的澳門科大師生們「繼續傳承愛國愛澳的優良傳統，積極融入國家發展大局，積極參與粵港澳大灣區建設，助力澳門經濟適度多元發展，為「一國兩制」在澳門的成功實踐作出新的貢獻。」

澳門情，中國心。習主席的真情厚愛，呵護着祖國的「蓮花」絢麗綻放。回歸祖國以來的25年，澳門實現跨越式發展，不斷融入國家發展大局，是澳門同胞共享偉大祖國尊嚴和榮耀感最強的時期。

(據新華社)

### 碼上看

《澳門回歸祖國25周年》



掃碼睇專題

《回家的故事》



掃碼睇片

香港跨年煙花匯演 將長達12分鐘



掃碼睇片